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Niederschrift 
 

über die 51. Sitzung der Gemeindevertretung Nieblum am Dienstag, dem 21.05.2013, im 
Dörpshus Nieblum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:00 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brett   
Herr Rainer Hansen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Jens Jacobsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Nahmen Jensen   
Herr Friedrich Riewerts Bürgermeister  
Herr Bernd Siewertsen   
Herr Walter Sorgenfrei   
Herr Jürgen Volkerts   
Herr Thies Wisser   
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Genehmigung der Niederschrift über die 50. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Fahrzeug für den Kurbetrieb 
 5.2 .  Erwerb eines Güllewagens 
 5.3 .  Breitband 
 5.4 .  Spende der Jagdversammlung 
 5.5 .  125 Jahre Jugendfeuerwehr Nieblum-Goting 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungs-

punkten 
  

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, wird darüber abgestimmt die Tagesordnungspunkte 10 bis 
15 nichtöffentlich zu beraten. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss:  
 
Die Gemeindevertreter sprechen sich dafür aus, die Tagesordnungspunkte 10 bis 15 
nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Genehmigung der Niederschrift über die 50. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 50. Sitzung. Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 50. Sitzung gilt somit 
als genehmigt. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  
 5.1. Fahrzeug für den Kurbetrieb 
  

Bürgermeister Riewerts teilt mit, dass er ein Gebrauchtfahrzeug für den Kurbetrieb er-
worben habe. Hierzu wurde bereits unter TOP 9.4 in der letzten Sitzung beraten. 
 
 

 5.2. Erwerb eines Güllewagens 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass der erworbene Güllewagen bereits im Einsatz 
sei. Hierzu wurde bereits unter TOP 9.2 in der letzten Sitzung beraten. 
 
 

 5.3. Breitband 
  

Die Arbeiten für den Breitbandausbau durch die Firma LüneCom haben begonnen, so 
Bürgermeister Riewerts.  

Im Hinblick auf den Beschluss der Gemeindevertretung zur Konzeptanpassung des 
Breitbandprojektes aus TOP 13.2 der letzten Sitzung findet eine kurze Beratung für den 
Fall statt, dass nicht alle beteiligten Gemeinden dieser Konzeptanpassung zustimmen. 
Die Gemeinde Nieblum möchte unabhängig von der Konzeptanpassung die Nutzung 
des Kirchturms als Antennenstandort. Daher stellt Bürgermeister Riewerts die Über-
nahme von Mehrkosten für eventuell erforderliche Trassenänderungen innerhalb Nieb-
lums zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss:  

Für den Fall, dass nicht alle beteiligten Gemeinden der Konzeptanpassung zustimmen, 
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wird die Gemeinde Nieblum eventuelle Mehrkosten für eine Trassenänderungen inner-
halb Nieblums zur Nutzung des Kirchturm als Antennenstandort bis maximal 18.216,25 
€ übernehmen. 
 
 

 5.4. Spende der Jagdversammlung 
  

Bürgermeister Riewerts teilt mit, dass die Gemeinde Nieblum eine Spende der Jagdver-
sammlung in Höhe von 1.200 € für die Sanierung der Straßen erhalten habe. 
 
 

 5.5. 125 Jahre Jugendfeuerwehr Nieblum-Goting 
  

Für die Feier „125 Jahre Jugendfeuerwehr Nieblum-Goting“ wird die Gemeinde Kaffee 
und Kuchen finanzieren. Weiterhin ist angedacht, der Jugendfeuerwehr einen Scheck 
zu überreichen. Nach kurzer Beratung spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
für einen Scheck in Höhe von 1.000 € aus. 
 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Dieser TOP wird unter TOP 10 beraten. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

 Eine Anwohnerin des Möhlenstiegs hat die Anfrage gestellt, ob dort Abfalleimer 
aufgestellt werden könnten. Bürgermeister Riewerts wird die Situation vor Ort 
besichtigen. 

 Es liegt die Anfrage einer Firma vor, ob die Gemeinde Interesse an einem War-
tungsvertrag für die Heizungsanlage im Haus des Gastes habe. Die Gemeinde-
vertretung hält dies, auch für weitere Objekte, für sinnvoll und möchte Ver-
gleichsangebote prüfen. Bürgermeister Riewerts wird sich darum kümmern.  

 Die Parkproblematik innerhalb Nieblums wird angeregt diskutiert. Es komme re-
gelmäßig zu Problemen und sogar zu Blockierungen durch PKW oder Busse. 
Weiterhin wird kritisiert, dass auf dem Parkplatz hinter dem Feuerwehrgebäude 
vermehrt Anhänger dauerhaft abgestellt werden. Bürgermeister Riewerts wird 
sich diesbezüglich wegen einer Beschilderung beim Ordnungsamt informieren. 
Bei der Gelegenheit wird er die Möglichkeiten einer Parkraumüberwachung prü-
fen. 

 Die Strandbeschilderung sollte erneuert werden. 
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Bürgermeister Riewerts bedankt sich bei der Gemeindevertretung für die gute Zusammen-
arbeit während der Wahlperiode und schließt die Sitzung um 22:00 Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Friedrich Riewerts Daniel Schenck 
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